

伊朗警告美航母勿返波斯湾

美国国防部:不会改变在海湾军事部署

新华社德黑兰1月3日电 据伊朗法尔斯通讯社报道,伊朗军队总司令阿塔乌拉·萨利希3日警告不久将通过霍尔木兹海峡的一艘美国航空母舰不要返回波斯湾水域。

阿塔乌拉说,伊朗海军注意到,这艘美国航母在刚刚结束的伊朗“守卫90”军演期间离开波斯湾,通过霍尔木兹海峡并最终驻扎在阿曼湾。

阿塔乌拉说:“我们建议这艘美国航母不要返回波斯湾,但是我们的反应不会仅仅停留在建议上。”他说,伊朗举行的“守卫90”军演不具挑衅性,只是为确保伊朗的利益。

从上月24日开始,伊朗海军举行了代号为“守卫90”的大规模军事演习。伊朗在军演期间多次表示,如有必要,伊朗将封锁全球石油运

输战略咽喉霍尔木兹海峡。

新华社华盛顿1月3日电 美国国防部发言人利特尔3日拒绝了伊朗发出的美航母不要重返波斯湾水域的警告,强调美将继续派遣航母战斗群到波斯湾,以保护那里的航海自由。

利特尔表示,美在波斯湾的军事部署“将与过去数十年一样持续

下去”。美在该地区部署航母战斗群是必要的,不仅能确保美正在执行的任务的连续性,而且能提供行动支持。

利特尔说,美军舰在霍尔木兹海峡的通行符合国际法规定。美国有义务确保航海自由,因为这不仅是实现全球繁荣的基础,也是美军队在该地区活动的主要理由之一。

伊朗媒体和海军发言人的说法,“卡德尔”导弹足以对付驻扎海湾的美军战舰。

伊朗海军2011年12月24日在南部海域启动10天军演。伊朗海军副司令赛义德·马哈茂德·穆萨维说,海军定于1月3日阅兵,所有演习部队将接受检阅。

中国声音

就日右翼分子登钓鱼岛 我外交部表明严正立场

新华社北京1月3日电 外交部发言人洪磊3日就日本右翼分子登上钓鱼岛一事表明严正立场。他指出,中国对钓鱼岛及其附属岛屿拥有无可争辩的主权,中国政府捍卫钓鱼岛领土主权的决心是坚定不移的。

记者问:据报道,1月3日上午,日本4名右翼分子登上了钓鱼岛。中方有何评论?

洪磊答:中国政府已就此向日方提出严正交涉和抗议。我愿重申,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,中国对此拥有无可争辩的主权。中国政府捍卫钓鱼岛领土主权的决心是坚定不移的。

评论“守卫90”军演中导弹试射 俄:伊朗没有远程导弹

伊朗官员2日说,伊朗军方当天在“守卫90”演习中试射不同类型的“远程”导弹,包括“卡德尔”地对舰导弹,射程可达200公里。

法新社报道,射程200公里的导弹通常被视为短程武器。而按照

新华社上午电 俄罗斯方面3日首次评论伊朗军事演习中一系列导弹试射,由国防部出面澄清:伊朗没有研制远程导弹的能力。

“伊朗不拥有研制中程或远程洲际弹道导弹的技术,”俄罗斯国防部发言人瓦季姆·科瓦利说,所以“不会在短时间内获得类似导弹。”

否认汇率重挫与西方制裁相关 伊朗货币止跌强劲反弹

新华社上午电 伊朗货币里亚尔对美元汇率3日强劲反弹,完全平复前一天里亚尔在钱庄交易中高达12%的下跌幅度。

受美国等西方国家加大对伊朗制裁、军事摩擦潜在可能性增加等因素影响,里亚尔与美元比价2日下降12个百分点,创下近年来里亚尔单日跌幅之最。

不过,伊朗外交部发言人迈赫曼帕拉斯特3日否认里亚尔汇率下跌与西方制裁相关。他说,伊朗经济专家定于4日在中央银行举行会议,商讨如何稳定货币。

伊朗商业部长迈赫迪·卡赞法里表示,伊朗央行已向市场“注入更多外汇,以抑制里亚尔的跌势”并取得效果。



德黑兰一男子查看汇率牌 新华社发

本报洛杉矶今日电(驻美记者高兴)美国共和党当地时间3日在艾奥瓦州启动总统候选人选举,揭开党内预选序幕。

截止北京时间今天上午11时30分,共和党总统候选人马萨诸塞州前州长罗姆尼、得克萨斯州众议员罗恩·保罗以及宾夕法尼亚州前参议员桑托勒姆三人的得票率领先,但彼此非常接近,始终在22%至24%之间徘徊。

参加这场预选的共有7名竞选人。另外四人是美国国会前众议长纽特·金里奇、得克萨斯州州长里克·佩里、明尼苏达州众议员米歇尔·巴克曼和美国前驻华大使洪培培。

在选举点,各竞选人的支持者轮流上台发表演讲,鼓励选民为自己支持的竞选人投票。艾奥瓦州波克县共和党主席凯文·麦克劳克林说,当晚的预选结果可能非常接近,竞争激烈的预选能帮助竞选者得到

美总统候选人角逐在艾奥瓦州打响“第一枪” 共和党首场预选:三雄“领跑”



共和党的支持者在艾奥瓦州打出“欢迎”标语 图G2

相应的磨练。美国总统选举年从年初开始,预选分为“党团会议”和“直接预选”

两种,在不同的州交替进行,目的是在每州选出各党总统候选人。两党将在全国代表大会上正式确认各自

的总统候选人,参加今年11月6日的全国总统投票选举。

由于民主党已经把现任总统奥巴马列为他们唯一的总统候选人,所以今年预选的所有焦点都放在谁能成为共和党总统候选人身上。

从1972年开始,艾奥瓦州的党内预选一直是全美第一场预选,每逢总统大选,该州总会成为万众瞩目的焦点。谁能“先拔头筹”,对于总统预选有着“风向标”的作用。从历史数据看,赢取该州预选的15个胜利者中,有9人最后赢得了各自党内的总统候选人提名。

同样被列为“开局之战”还有1月10日将举行的共和党新罕布什尔州的预选。

高油价难救市 国内外问号多

——2012年俄罗斯金融市场前景难料

股市全年走熊

纵观2011年,俄罗斯股市发展基本可概括为上扬、调整和暴跌三个阶段。从行业指数来看,除油气类指数同比基本持平外,其他类指数都大幅下跌,冶金类和能源类指数跌幅分别达48.44%和41.08%,消费行业指数下跌37.57%,金融类指数下跌约30%。

2011年,国际油价尽管出现起伏调整,但整体处于高位。俄罗斯石油主要品牌——乌拉尔原油的年出口均价同比大涨约40%,达到每桶109.35美元。但高油价除了使油企的股票表现差强人意外,未能成为

2011年,俄罗斯股市先升后降,全年跌幅达到约20%,成为全球股市的重灾区。展望新的一年,专家普遍认为,俄金融市场前景仍然笼罩在迷雾之中,未来可能处于缓慢爬升阶段。

金融市场和整体经济稳定增长的驱动器,更不能阻止主要股指的急剧下跌和改变股市全年走熊的现实。

源于外部动荡

在很多俄罗斯证券分析人士看来,俄罗斯股市的惨淡表现主要还是源于外部市场的动荡。久拖未决的美国财政赤字问题、欧元区债务

危机的深度蔓延、亚洲经济增速放缓、世界经济复苏前景暗淡等因素给全球股市造成极大动荡,俄罗斯股市同样未能幸免。

从经济基本面的看,俄罗斯经济在2011年取得了相对出色的成绩,但资源依赖型的结构性缺陷没有得到根本改善,经济发展缺少内生性动力,创新经济战略转型任重道远。

也有利好消息

对于今年俄罗斯股市的表现,不少专家感到悲观,主要是外部环境存在太多不确定因素。欧美债务的解决前景尚不明朗、投资者对今年世界经济陷入二次衰退的担忧仍然存在、国际油价可能出现大幅动荡等因素使俄股市面临严峻考验。

此外,俄内部也存在许多不确定因素。2012年3月,俄罗斯将举行总统大选,政治环境的不稳定可能使俄罗斯股市难有上佳表现。

不过,分析人士也指出了俄金融市场未来发展的积极因素,特别是2011年底俄两大交易所合并,将就结算制度、期货交易等统一规则。此外,俄罗斯还加入了金砖国家交易所联盟,可能将吸引外国资金,这对资本外逃严重的俄罗斯来说尤为重要。 新华社记者 刘恺

巴以安曼会谈前数小时 以方宣布在东耶扩建定居点计划

新华社耶路撒冷1月3日电 在巴勒斯坦与以色列代表3日在约旦首都安曼举行会谈前数小时,以色列宣布在东耶路撒冷新建300套定居点住宅。

当天,以色列与巴勒斯坦代表如约在安曼会面。此次安曼会谈是一年多来巴以双方以重启和谈为目的的首次直接会谈。

打电话威胁媒体 德总统丑闻升级

新华社上午电 德国总统克里斯蒂安·武尔夫试图掩盖出任下萨克森州州长期间接受私人贷款一事迅速“发酵”,一些德国媒体3日公开要求武尔夫“下台担责”。

当时,武尔夫曾通过一名企业家的妻子获得50万欧元优惠利率贷款,用于购置房产。武尔夫随后虽向州议会承认贷款事实,却否认与这家企业有商业往来,同时只字未提“优惠利率”一事。

德国《图片报》披露“私债”一事前,武尔夫打电话给报纸高级管理人员和编辑,称如果这家日报继续追究借贷一事,他将诉诸法律。由此,武尔夫在德国媒体落下“试图利用职权威胁并阻止言论自由”的骂名。

《南德意志报》社论称:“武尔夫无视言论自由的做法显示,他无法胜任总统职务。”